Демонстрационный вариант контрольных измерительных материалов промежуточной аттестации в 7 – м классе по биологии

Часть 1

При выполнении заданий этой части  А1-А20  обведите номер, который соответствует выбранному вами ответу.

А1. Наибольшая группа в систематике животных — это
1) вид  2) отряд  3) тип  4) класс

А2. В клетках бактерий

1)  одно ядро  2)  нет ядер  3)  много ядер  4)  два ядра

А3. Съедобные грибы:

1) маслята   2) грузди   3) шампиньоны  4) мухоморы

А4.Каких водорослей не существует:

1) красные;  2) зелёные;  3) бурые;   4) синие.


А5.  Гаметофит папоротника называется:
1) заросток                                3) зигота
2) проросток                             4) зародыш.
А6.  Назовите особенность мужских шишек сосны:

1) расположены на вершинах молодых побегов;

2) имеют красноватый цвет; 

3) расположены поодиночке;

4) состоят из оси и чешуек.

А7. Мочковатая корневая система присуща:
1. моркови                      

2. ламинарии
3. пшенице                          

4. ни один из ответов не верен.
 А8. Оплодотворение-это:

1) попадание пыльцы на рыльце пестика 2) слияние мужской и женской гамет

3) перенос пыльцы на другой цветок.

А9. Какое из простейших имеет два ядра (большое и малое)?
1)   амеба обыкновенная;                    3) вольвокс;

2)   эвглена зеленая;                             4) инфузория-туфелька.

А10. Группа клеток организма, сходных по строению, выполняемым функциям, происхождению, называется:
1) органом; 2) тканью; 3) системой органов; 4) функциональной системой.

А11.  У кишечнополостных животных пищеварение:

а) внутриклеточное;   б) внутриполостное;  в) заменяет дыхание;  г) отсутствует.

А12. У ленточных червей, в отличие от сосальщиков, отсутствует
1) пищеварительная система                3) промежуточный хозяин
 2) система органов прикрепления         4) личинки

А13. Взаимодействие человека и бычьего цепня называется: 
1)симбиозом; 2) хищничеством; 3) паразитизмом; 4) протокооперацией.
А14. Крылья у насекомых располагаются на:

1) брюшке      2) груди  3) голове        4) головогруди
А15.  Где начинается переваривание пищи у пауков?

1)в желудке                           2)в кишечнике

3)в ротовой полости              4)вне организма

А16. Главную роль при движении вперёд играет плавник 
1. Хвостовой 2. Грудной 3. Брюшной 4. Спинной 
А17. Современные пресмыкающиеся произошли от:
 1)морских кистеперых рыб

 2)панцирных рыб

 3)пресноводных двоякодышащих рыб

 4)древних земноводных

А18. Находки   ископаемых   остатков археоптерикса   подтверждают вывод о родстве

1  земноводных и пресмыкающихся

2) пресмыкающихся и птиц

3) пресмыкающихся и млекопитающих

4) птиц и млекопитающих   

           А19. Единство органического мира доказывается  

           1) наличием ископаемых форм 

           2)общим генетическим кодом          

           3)сходством между человеком и обезьянами    

           4)сходством химического состава живой и неживой природы 

А20. Равновесие в биосфере сохраняется благодаря: 

1) деятельности человека; 2) круговороту веществ; 3) размножению организмов; 4) смене экосистем.

Часть 2.
 Ответом к заданиям этой части  (В1–В2) является последовательность цифр, которые следует записать справа от номера соответствующего задания. Выберите три правильных ответа из шести предложенных.
В1.   К типу Плоские черви относятся животные со следующими признаками:
1)тело состоит из эктодермы и энтодермы       
2) исключительно обитатели водоёмов 

3)трёхслойные       
4) нет  анального отверстия         
5) свободноживущие и паразитические животные       
6) лучевая симметрия

В2. Какие особенности органов кровообращения и дыхания характерны для земноводных?

1. сердце трехкамерное без перегородки в желудочке

2. сердце трехкамерное с неполной перегородкой в желудочке

3. один круг кровообращения

4. два круга кровообращения

5. на всех стадиях развития дышат с помощью легких

6. на стадии взрослого животного дышат с помощью легких и кожи

В3.Установите соответствие между процессом и видом простейшего.
Процесс:                                            Вид простейшего:
А) фотосинтез;                           1. Амеба обыкновенная
Б) фагоцитоз;                              2. Эвглена зеленая
В) коньюгация;                           3. Инфузория туфелька
	А
	Б
	В

	 
	 
	 


В4. Установите последовательность процессов при размножении бактерии.

A. Образование дочерних клеток

Б. Клетка удлиняется

B. Образуется поперечная перетяжка

Г. Удвоение бактериальной хромосомы
В5. Вставьте пропущенное слово.
1.Гаметами называются… клетки

2. Ризоиды – это нижняя разветвленная часть …. с помощью которой водоросли прикрепляются к субстрату.

Часть 3.

На задания С1–С2  дайте  полный развёрнутый ответ. Запишите сначала номер задания (С1, С2 затем ответ к нему. Ответы записывайте четко и разборчиво.

С 1. Почему представители надотряда Бегающих птиц не способны к полёту? Приведите не менее трех аргументов.

С2. Какие приспособления к полету возникают в строении скелета у птиц? Перечислите не менее трех приспособлений.
